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TP N° 3 détermination du degré chlorométrique dans I'eau de javel
(contrdle de qualité 1)

Préparation du TP n°3 : Eau de Javel.
e Hypochlorite de sodium : formule ; nombre d’oxydation du chlore

e Thiosulfate de sodium : formule chimique, nombre d’oxydation du soufre S
e Thiosulfite de sodium : formule chimique, nombre d’oxydation du soufre S
e |ode : formule chimique, nombre d’oxydation

e |odure de potassium : formule chimique, nombre d’oxydation

Demi équation redox des couples : ClO~/Cl™ ; 12/I_ : S,0%7/S,03"
Rappels de quelques notions fondamentales
Ce qu'il faut savoir :

L'oxydoréduction = réaction d’échange électronique

ne

- T
OXYDANT, + REDUCTEUR, REDUIT, -+ OXYDEE,
! Un oxydant = Capteur d’électrons (KMnOjy, K2Cr207, O3, 02, HNO3,...etc)
! Un réducteur = Donneur d’électron (Hz, métauy, ...etc)

H Un oxydant est caractérisé par son potentiel d’oxydoréduction EQyx 9
RED

= Un oxydant puissant & Potentiel EQy ' T
RED

= Un réducteur puissant < Potentiel ng/ !
RED
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Une réaction d’oxydoréduction est une résultante de deux demi-équations redox

RED,

ox, + ¢ —
RED2 —_— OX2 + nze
(= HZ.OXI + nl .REDZ nZ.REDI + nl.OXZ
Charge reelle ou fictive portee par l'élement

Numeéro (ou nombre) d'oxydation: ) -
engagé aans une liaison ou seul (sous forme

jonique ou non).

Reégles générales pour déterminer le nombre d'oxydation d'un élément :

M La somme des nombres d'oxydations des éléments constitutifs d'un composé est nulle.

(ex.:Cr,05 ; Yny, = —=2)

M Dans le cas d'un ion polyatomique Y. n, = charge de l'ion.

M No de l'oxygéne O (- 2) toujours, excepté dans O et Oz ou il est égal a zéro, et dans les

peroxydes H-02 ou il vaut -1.

M No de H: (+1), sauf dans H- (no = 0), et lorsque H est lié aux métaux (no = -1).

M Le nombre d'oxydation de I'élément dans un corps simple (constitué d'afomes d'un méme

élement) est toujours nul (ex: Oz, Os, Ho, Na).



